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 (هـ1438لعام  10قرار رقم )

 لجنة الاعتراض الزكوية الضريبية الابتدائية الثانية من  الصادر

 ،()أمؤسسة  /المقدم من المكلف الاعتراضبشأن  

 ،هـ18/9/1435 وتاريخ 3971/22/1435 برقم

 م2011م إلى 2009من  للأعوام الضريبي على الربط الزكوي

 

 

 -:والصلاة والسلام على رسول الله وبعد ،الحمد لله وحده

الثانية بجدة وذلك بمقرها بفرع  الابتدائيةالزكوية الضريبية  الاعتراضاجتمعت لجنة  هـ،27/4/1438 الموافق ربعاءالأ ومإنه في ي

 -:من هيئة الزكاة والدخل والمشكلة من كل  

 رئيسًا الدكتور /............................................

 بًا للرئيسعضوًا ونائ الدكتور /............................................

 عضوًا الدكتور /............................................

 عضوًا الأستاذ /............................................

 عضوًا الأستاذ /............................................

 سكرتيرًا الأستاذ /............................................

م إلى 2009للأعوام من  الضريبي على الربط الزكوي (...................) رقم مميز ،)أ(مؤسسة  لك للنظر في اعتراض المكلف/وذ

بالبحث والمناقشة في ضوء مذكرة  الاعتراضوقد تناولت اللجنة  (العامة للزكاة والدخل بجدةالهيئة  فرع اختصاص) م2011

 الموافق ثنينالإيوم ومحضر جلسة المناقشة المنعقدة القضية، طلاع على ملف وبالا ،الهيئةمة من المقد الاعتراض

 رقم الهيئةبموجب خطاب ، ...................، و........................، و................... /الهيئةبحضور ممثلي  ،هـ5/11/1437

، سعودي الجنسية، بطاقة الهوية الوطنية رقم ....................هـ، وبحضور ممثل المكلف/13/10/1437وتاريخ  18367/16/1437

هـ 23/10/1437هـ بموجب خطاب التفويض المؤرخ في 19/1/1443في  انتهائهاوتاريخ ، صادرة من جدة (...................)

 هـ.27/10/1437والمصادق عليه من غرفة جدة بتاريخ 

 :هماورأي اللجنة حول، نظر الطرفين جهتاوفيما يلي و

: الناحية الشكلية:  -أولاا

 هـ.20/7/1435وتاريخ  (، 7381/22/1435صادر برقم ) :الربط

 هـ.18/9/1435وتاريخ  ، (3971/22/1435وارد برقم ) :الاعتراض

 ومن ذي صفة.، التقديمه خلال الموعد المحدد نظامً  ؛مقبول شكلًا  الاعتراض
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 -:الناحية الموضوعية ا:ثانيا 

، ومبلغ ( ريالًا 62.963.192م، وهي مبلغ )2010م و2009تم تكرار تحميلها لعامي  .........ات نقابة فرق خصومات وجزاء-1

 .على التوالي ( ريالًا 32.642.272)

 م2010 م2009 العــــام

 32.642.272 62.963.192 المبلغ

 8.160.557 1.574.080 الزكاة

 

 وجهة نظر مقدم الاعتراض

 :م2009العام 

 .( ريالًا 117.349.296)تم تكرار تحميلها( تم تعديل صافي الربح برصيدها البالغ ) .......ت نقابة خصومات وجزاءا

 ،لصافي الدخل على أساس حسم المبلغ مرتين ( ريالًا 117.349.296غ )بإضافة مبل علم سيادتكم بأن حضراتكم قد قمتمنحيط 

لأنه عند تبويب أي خصومات أو جزاءات ضمن التكاليف  ؛ينوهنا نود أن نعلم سيادتكم بأنه لا يوجد أي مبالغ حسمت مرت

ونود أن نذكر أن هذا البند يتم تسجيله على أساس مبدأ الاستحقاق كباقي  ،يراداتلا تحسم من الإ             المباشرة فإنها 

من جانب هي مبالغ خصمت  ( ريالًا 62.963.192الرجوع للبيانات تبين أن صحة المبلغ المحسوم هو مبلغ )بو ،بنود الحسابات

اته حتى يتم التأكد لذلك قد قبلنا بتسديد زك ؛لم يتم التأكد منه ( ريالًا 54.277.158وباقي المبلغ هو ) ،………النقابة ووزارة 

 .( ريالًا 62.963.192المبلغ )على  قبول وجهة نظرنا في اعتراضنا ان حضراتكم أيضً منه، فنرجو م

 :م2010العام 

 .( ريالًا 52.370.019)تم تكرار تحميلها( تم تعديل صافي الربح برصيدها البالغ ) ........نقابة خصومات وجزاءات 

 ،لصافي الدخل على أساس حسم المبلغ مرتين ( ريالًا 52.370.019بإضافة مبلغ ) علم سيادتكم بأن حضراتكم قد قمتمنحيط 

يف لأنه عند تبويب أي خصومات أو جزاءات ضمن التكال ؛وهنا نود أن نعلم سيادتكم بأنه لا يوجد أي مبالغ حسمت مرتين

ونود أن نذكر أن هذا البند يتم تسجيله على أساس مبدأ الاستحقاق كباقي بنود  ،يراداتالمباشرة فإنها لا تحسم من الإ

ن جانب النقابة هي مبالغ خصمت م ( ريالًا 32.642.272وبالرجوع للبيانات تبين أن صحة المبلغ المحسوم هو مبلغ ) ،الحسابات

فنرجو  ،لذلك قد قبلنا بتسديد زكاته حتى يتم التأكد منه ؛لم يتم التأكد منه ( ريالًا 19.727.747وباقي المبلغ هو ) ،.……ووزارة 

 .( ريالًا 32.642.272قبول وجهة نظرنا في اعتراضنا على المبلغ ) امن حضراتكم أيضً 

 :م2009من وجهة نظر المكلف لعام  صافي الدخل المعدل-أ

 البيـــــــــــــــان المبلغ

 صافي الدخل 117.240.350

 لتعديل صافي الدخل امعً  الهيئةيضاف بنود المخصصات المتفق عليها من المؤسسة و 69.307.428



3/16 
 

 وتم قبولها من جهة المؤسسة الهيئةيضاف: بنود مضافة من قبل  71.945.481

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 صافي الدخل المعدل  258.493.259

 

 احتساب الزكاة الشرعية:-ب

 البيـــــــــــــان المبلغ

 الهيئة إجمالي وعاء الزكاة الشرعية حسب وجهة نظر  2.217.114.279

 )معترض عليها من قبل المؤسسة( الهيئة حسب وجهة نظر  يخصم صافي الدخل المعدل (600.159.881)

 يخصم: قروض بنكية مقابل أصول )معترض عليها من قبل المؤسسة( (1.439.677.287)

 يضاف: صافي الدخل المعدل حسب وجهة المؤسسة 258.493.259

 م2009يضاف: القروض التي حال عليها الحول للعام  380.862.471

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 صافي وعاء الزكاة الشرعية من وجهة نظر المؤسسة  816.632.841

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 الثابتة الأصوليحسم صافي  (1.592.698.153) 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 صافي وعاء الزكاة الشرعية )سالب( (776.065.312) 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 الزكاة الشرعية على أساس صافي الربح المعدل  6.462.331

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 االمسدد سابقً   (4.508.645) 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 المتبقى الذي تم سداده حسب صورة السندات المرفقة  1.953.686

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
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 م من وجهة نظرنا كالتالي:2010وعليه يكون الربط لعام 

   صافي الدخل المعدل:-أ

 البيـــــــــــــان المبلغ

 صافي الدخل 125.045.972

 لتعديل صافي الدخل امعً  الهيئة يضاف: بنود المخصصات المتفق عليها من المؤسسة و 56.752.205

 وتم قبولها من جهة المؤسسة الهيئة يضاف بنود مضافة من قبل  29.497.421

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 صافي الدخل المعدل  211.295.598

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 حتساب الزكاة الشرعية:ا-ب

 البيـــــــــــــان المبلغ

 الهيئة لي وعاء الزكاة الشرعية حسب وجهة نظر إجما 2.265.938.158

)معترض عليها من قبل  الهيئة إجمالي وعاء الزكاة الشرعية حسب وجهة نظر  (248.438.389)

 المؤسسة(

 يخصم: قروض بنكية مقابل أصول )معترض عليها من قبل المؤسسة( (1.686.184.031)

 المؤسسةيضاف: صافي الدخل المعدل حسب وجهة  211.295.598

 م2009يضاف: القروض التي حال عليها الحول للعام  595.000.000

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 صافي وعاء الزكاة الشرعية من وجهة نظر المؤسسة  1.137.611.336

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 الثابتة الأصوليحسم صافي  (1.541.570.905) 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 رعية )سالب(صافي وعاء الزكاة الش (403.959.569) 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
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 المعدلالزكاة الشرعية على أساس صافي الربح   5.282.390

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 االمسدد سابقً   (4.508.074)

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 فقةالمتبقى الذي تم سداده حسب صورة السندات المر  774.316

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 م من وجهة نظرنا كالتالي:2011وعليه يكون الربط لعام 

 صافي الدخل المعدل: -أ

 

 البيـــــــــــــان المبلغ

 صافي الدخل 165.681.105

 لتعديل صافي الدخل امعً  الهيئة عليها من المؤسسة و يضاف: بنود المخصصات المتفق 35.974.661

 وتم قبولها من جهة المؤسسة الهيئة يضاف بنود مضافة من قبل  28.867.885

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 عدلصافي الدخل الم  230.523.651

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 حتساب الزكاة الشرعية:ا-ب

 البيـــــــــــــان المبلغ

 الهيئة إجمالي وعاء الزكاة الشرعية حسب وجهة نظر  2.269.653.322

 )معترض عليها من قبل المؤسسة( الهيئة ظر حسب وجهة ن يخصم صافي الدخل المعدل (320.899.817)

 يخصم: قروض بنكية مقابل أصول )معترض عليها من قبل المؤسسة( (1.448.886.172)

 يضاف: صافي الدخل المعدل حسب وجهة المؤسسة 230.523.651

 م2009يضاف: القروض التي حال عليها الحول للعام  159.560.875

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 صافي وعاء الزكاة الشرعية من وجهة نظر المؤسسة   889.951.859
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 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 الثابتة الأصول يحسم صافي  (1.948.753.505) 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 صافي وعاء الزكاة الشرعية )سالب(  (1.058.801.646) 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 الزكاة الشرعية على أساس صافي الربح المعدل   5.763.091

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 االمسدد سابقً    (5.253.247) 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 المتبقى الذي تم سداده حسب صورة السندات المرفقة   509.844

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 الخلاصـــة:

 ـــــامالعــــــــــــ

 الزكاة

 الشرعية

 ضريبة

 الاستقطاع

 غرامة

 تأخيرها

 إجمالي 

 العام

2008 63.802 799.157 511.460 1.374.419 

   

2009 1.953.687 468.467 243.603 2.665.757 

   

2010 774.316 338.344 135.338 1.247.998 

   

2011 509.844 293.499 82.180 885.523 

   

 16.504 16.504 0 0تأخير حتى تاريخ غرامة 
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 م16/6/2014
   

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 

       6.190.200     989.085      1.899.467   3.301.649  الإجمالي

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 

 تفصيل سداد الزكاة كما يلي:

 .(بنك )بم مسحوب على 9/7/2014بتاريخ  1080972، برقم ( ريالًا 1.451.526شيك بمبلغ )-1

 .بنك ) ب (م مسحوب على 10/7/2014بتاريخ  1087001، برقم ( ريالًا 1.850.123شيك بمبلغ )-2

 يداع(.،)مرفق سندات الإ( ريالًا 3.301.649* إجمالي مبلغ الشيكات )

من البنود  %90ثر من ستجابتنا لأكعلى البنود أعلاه ومراعاة ا الاعتراضنرجو من سيادتكم أن تتفهموا وجهة نظرنا في 

 فيما فيه الخير للمصلحة والمؤسسة. الهيئة حسن نوايانا وتعاوننا مع  لإثبات اوذلك خطوة من الهيئة؛المضافة من جانب 

 

 وجهة نظر الهيئة   

 ،خرجات النظام المحاسبي للقيود اليوميةموما تم الحصول عليه من  ،ةالميداني الموثقبعد الاطلاع على محاضر الفحص 

ية المدققة، يرادات التفصيلية المطابقة للقوائم المال، ومخرجات الإ........ية لنشاط ومستنداتها التي توضح الدورة المستند

بالصافي أي بعد حسم خصومات وجزاءات النقابة، وهذا يتناقض مع ما ورد في  ........يرادات نشاط ثبت أن المكلف يسجل إ

 يرادات.لتكاليف المباشرة ولا تحسم من الإضمن ا اءات تبوّببأن تلك الخصومات والجز اعتراضه

م بمبلغ 2009قيام المكلف بإعادة تحميل تلك المبالغ على قائمة الدخل في عامي  امستنديً  الهيئةكما ثبت لدى 

تخفيض إجمالي  ، وهذا يؤكد تكرار تحميل هذا البند مرة من خلال( ريالًا 52.370.019م بمبلغ )2010، و( ريالًا 117.349.296)

 الهيئة وبناءً عليه تم إجراء التعديل من قبل  ؛الإيرادات بتلك الخصومات، ومرة أخرى بتحميلها كبند مستقل على قائمة الدخل

ضافة لذلك لا يمكن للمصلحة في ظل وجود إ ؛م2010م و2009كوي لعامي لتلافي الأثر السلبي لذلك التكرار على الوعاء الز

النظام المحاسبي للمكلف )نظام ساب( ومنشأة بحجم مؤسسته قبول ما ورد في اعتراضه بأن هناك نظام محاسبي بحجم 

( مليون ريال لم يتم التأكد منها قبل إدراجها 74م بأكثر من )2010م و2009جلات المحاسبية منذ عامي مبالغ مسجلة في الس

 الهيئة ك لا ينفي حدوث واقعة تكرار التحميل الثابتة لدى فإن ذل ؛اوتسجيلها في النظام المحاسبي، وإن تم قبول ذلك تجاوزً 

 هو قرينة على حدوث واقعة التكرار.ء من تلك المبالغ أن قيام المكلف بتسديد الزكاة على جز اعلمً ، امستنديً 

 جلسة الاستماع والمناقشة

للدفاتر الهيئة حص الميداني الذي قامت به من أن الفالهيئة يه فيما تفيد به عن رأ وجهت اللجنة السؤال التالي لممثل المكلف

مما يعني أن هذه المصروفات تكرر تحميلها  ،أي بعد حسم الجزاءات والغرامات ؛يرادات تسجل بالصافيوالسجلات أوضح أن الإ

 .ومرة عندما أضيفت إلى التكاليف الإيراداتعلى قائمة الدخل مرتين، مرة عندما حسمت من 

قق من ذلك بأي وسيلة وأنه بإمكان اللجنة التح ،وأنه لا يوجد تكرار اليس صحيحً الهيئة ا أفادت به أن م: فأجاب ممثل المكلف

على إفادة المكلف بأن نفي المكلف يخالف ما توصل إليه فريق الفحص الميداني الموفد من الهيئة  ، وعلق ممثلوتراها مناسبة

 .اودفتريً  امستنديً الهيئة قبل 
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 ــــــــةرأي اللجنــــــــــــ

وما قدماه من دفوع في جلسة  ،            عليهالهيئة وفي رد  ، المكلف اعتراضبعد دراسة وجهتي نظر الطرفين كما وردتا في 

( 117.249.296بمبلغ ) ........تبين للجنة أن اعتراض المكلف في هذا البند كان على مصاريف خصومات وجزاءات نقابة  ؛المناقشة

أن الهيئة تدعي  حيثعلى قائمة الدخل في العامين الماليين،  المحملةم 2010لعام  ( ريالًا 52.370.019م، ومبلغ )2009لعام  ريالًا 

قر المكلف بصحة ا كمصاريف ضمن قائمة الدخل، وقد أأي أنه أثبت إيراداته بالصافي، ثم أدرجه ؛ستبعدها من إيراداتهالمكلف ا

 م2010، ولعام ( ريالًا 62.963.192عترض على بقية المبلغ وهو )، وا( ريالًا 54.277.158م بمبلغ )2009حدوث عملية التكرار لعام 

 عدم حدوث عملية التكرار لهذين المبلغين. ا، مؤكدً ( ريالًا 32.642.272وهو ) ،عترض على بقية المبلغ، وا( ريالًا 19.727.747بمبلغ )

 ..............، والسيد/...............، ........../الأستاذبحضور ة الهيئ أعدتهوبرجوع اللجنة إلى محضر الفحص الميداني الذي 

أي غرامات أو جزاءات ناتجة عن تسجل بالصافي بعد حسم  ........وإيرادات خدمات  ........تبين أنهما أقرا بأن إيرادات خدمات 

لها والكشوفات المقدمة من المكلف للهيئة تبين إلى القوائم المالية للمكلف والمخرجات رجوع اللجنة خلال بالعقد، ثم عند الإ

 التالي:

، ومبالغ مدينة ........ل ......ائنة بإيرادات ضمن مبالغ دتت بالإيرادات اتحليليً  ام قدم المكلف كشفً 2009في العام * 

، وهو ( ريالًا 3.341.553.134)ليصبح صافي الإيرادات  ........خصومات وجزاءات نقابة مصاريف ، تمثل ( ريالًا 117.341.296جملتها )

 .لذي حمله المكلف على قائمة الدخلنفس المبلغ ا

تلك المصاريف إلى جملة أضاف المكلف أن نه بناءً على الكشف التحليلي بالمصاريف المباشرة الوارد مع الإقرار ثم إ 

سم المباشرة ك المصاريف مرتين، مرة بالحهذا يعني أنه حمل تل، ........خصومات وجزاءات نقابة المصاريف المباشرة تحت بند 

 إلى قائمة الدخل كمصاريف. بإضافتهاومرة  ،من الإيرادات

، ( ريالًا 994.130.978بمبلغ ) .....فيها إيرادات  بكافة الإيرادات بما اتحليليً  ام قدم المكلف كشفً 2010* في العام 

المبلغ هو الصافي بعد حسم مصاريف خصومات وجزاءات نقابة وبمقارنته ببيان آخر مستخرج من الحاسب الآلي تبين أن هذا 

على الكشف التحليلي بالمصاريف المباشرة الوارد مع الإقرار، أضاف المكلف تلك  نه بناءً ، ثم إ( ريالًا 15.399.479بمبلغ ) ........

بحيث يصبح هذا  ،( ريالًا 52.370.019بمبلغ ) ........المصاريف إلى جملة المصاريف المباشرة تحت بند خصومات وجزاءات نقابة 

، لا تعترف به اللجنة ( ريالًا 36.970.540ثبت تكراره، ومبلغ ) ( ريالًا 15.399.479) القسم الأول بمبلغ ؛من قسمين االبند مكونً 

ثاني: أن في قائمة الدخل بالصافي، والسبب ال ......من دخل  عتاد في تقييد إيراداتهأن المكلف االأول:  ؛كمصروف لسببين

 حقيقة هذه المصاريف. االمكلف لم يثبت مستنديً 

 إلى الوعاء الزكوي للمكلف. ........بناءً على ما سبق تؤيد اللجنة الهيئة في إعادة فرق خصومات وجزاءات نقابة 

( 6.964.862، وزكاتها )( ريالًا 278.594.484م بمبلغ )2009أصول ثابتة ضمن المشتريات الخارجية حسمت مرتين لعام -2

 . ريالًا 

 وجهة نظر مقدم الاعتراض

 .( ريالًا 278.594.484أصول ثابتة ضمن المشتريات الخارجية )حسمت مرتين( تم تعديل صافي الربح برصيدها البالغ )

بند  لا يوجد أي مبلغ محمل بالزيادة علىوبالتالي  ؛الزكوي هو مطابق لمستخرج الجمارك بالإقرارن مبلغ المشتريات المصرح به إ

 الأمر لنا. إيضاحلوتم  ونرجو ؟)حسمت مرتين( أينمن  الهيئة لم توضح  اوأيضً  ،المشتريات الخارجية

 

 وجهة نظر الهيئة  
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الثابتة من الوعاء الزكوي للمكلف، بما  الأصولأنه تم حسم كامل رصيد  الاعتراضتبين للمصلحة من خلال الربط الزكوي محل 

ي البيان ، والمشتراة من الخارج والتي وردت ف( ريالًا 278.594.474م البالغة )2009ضافة خلال عام الم .........فيها أصول نشاط 

جمالية مكلف فقد بلغت واردات المؤسسة الإلهذا البيان الرسمي المقدم من قبل ال اوطبقً  الجمركي لمصلحة الجمارك؛

البيان الجمركي لا يميز بين  حيث إن، ..........ل نشاط ، وهي تشمل إضافات أصو( ريالًا 1.327.153.390ورسومها عن العام )

 .الاقتناءالمشتريات للأغراض التجارية أو لأغراض 

، وهو مطابق لما ( ريالًا 1.327.153.390م )2009للإقرار الزكوي المقدم من المكلف فقد بلغت المشتريات الخارجية لعام  اووفقً 

في حين أن  ،خلال العام ......... المضافة البضاعة المباعة تضمنت أصول نشاط وهذا يعني أن تكلف ،ورد في البيان الجمركي

 لا يمارس أي نشاط تجاري. .......نشاط 

للقوائم المالية المدققة، كما قام  اوفقً  ؛الثابتة للمؤسسة الأصولضمن  .............قام المكلف بإدراج إضافات أصول نشاط 

وهذا يؤكد تكرار  ،للإقرار الزكوي اوفقً  ؛........الثابتة من وعائه الزكوي بما فيها ما يخص نشاط  الأصولبحسم كامل رصيد 

لتلافي  الهيئة الثابتة، وبناءً عليه تم إجراء التعديل من قبل  الأصولوأخرى ضمن  ،الحسم لهذا البند مرة ضمن تكلفة البضاعة

 هذا العام.الأثر السلبي لذلك التكرار على الوعاء الزكوي ل

 جلسة الاستماع والمناقشة

درج تكلفتها ضمن ت  .........إلى   )أ(المحولة من مؤسسة  ات........التفيد بأن الهيئة لممثل المكلف بأن  تساؤلًا وجهت اللجنة 

 .؟، فما ردكمللتكلفةوفي هذا تكرار  ،وفي الوقت نفسه تحسم كأصول ثابتة ،تكلفة المبيعات

ولذلك  ؛)أ(وتسجل إيراداتها ضمن مؤسسة  كالمبيعاتتعامل  ........عند تحويلها إلى  ........الأن هذه فأجاب ممثل المكلف ب

فعلق  ،الإيراداتالثابتة لا يترتب عليه تكرار إلا إذا لم تكن قيمتها البيعية أضيفت إلى  الأصولفإن المطالبة بحسمها ضمن 

البيانات والمعلومات التي حصلوا عليها أثناء الفحص لا تدل  وأن ،ص الميدانيبأنه لم يتبين لهم ذلك أثناء الفحالهيئة ممثلو 

بقيود اليومية والمستخرجات من النظام التي تدل على إثبات الهيئة ولذلك فإنهم يطالبون المكلف تزويد اللجنة و ؛على ذلك

   وترحيل هذه القيود في حينه، فطلب ممثل المكلف مهلة ووافقت اللجنة على ذلك.

 

 هـ يتضمن ما يلي: 5/1/1438وقد ورد رد مكتوب من ممثلي الهيئة بتاريخ 

م التي عقدت 2011م إلى 2009على الربط الزكوي عن الأعوام من  )أ(مؤسسة  بالإشارة إلى جلسة مناقشة اعتراض المكلف/

هـ 19/12/1437المؤرخ في وبعد الاطلاع على المستندات الإضافية المقدمة من المكلف رفق خطابه  ،هـ5/11/1437في 

 لما يأتي: اهـ وبعد الاطلاع نقدم ردنا وفقً 1/1/1438الموجه أصله إلى اللجنة والمستلم منا في 

 -:( ريالًا 278,594,484م بمبلغ )2009فيما يتعلق بالبند الخاص بأصول ثابتة ضمن المشتريات الخارجية حسمت مرتين لعام 

  .( ريالًا 179,215,212والذي بلغت صافي إيراداته عن العام ) ،........رع ( يخص نشاط ف3200( إن الحساب رقم )1

وقد تم حسمها من الوعاء الزكوي  ( ريالًا 278,594,484ضمن الموجودات الثابتة خلال العام ) ........( بلغت إضافات ال2

 .للمكلف بالكامل

فإن القيمة الإجمالية لإيرادات البيع  ؛م17/10/2009للقيود المحاسبية المقدمة عن المبيعات التي تمت في  ا( طبقً 3

ولم يقدم المكلف  ،كقيمة مدينة .......وتسجل قيمة الحسومات في الحساب رقم  ،كقيمة دائنة ......تسجل في الحساب رقم 

 -:م والتي تظهر في الجدول التالي30/12/2008أي قيود إضافية للمبيعات التي تمت في 
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 التاريخ )دائن( ......حـ/ ين()مد .......حـ/ الصافي

4.658.333 443.657 5.101.990 17/10/2009 

7.145.127 1.071.037 8.216.164 30/12/2008 

18.833.244 3.149.640 21.982.884 30/12/2008 

33.511.672 3.191.678 36.703.350 30/12/2008 

46.708.247 4.448.410 51.156.657 30/12/2008 

11.794.127 1.132.793 13.026.920 30/12/2008 

 الإجمالــي 136.187.965 13.437.215 122.750.750

في حين  ( ريالًا 29,984,877لمستخرج الإيرادات المقدم من المكلف ) اوفقً  .......وقد بلغت إيرادات البيع الدائنة للحساب رقم 

، وكل تلك القيم بصافيها وإجماليها وبمفرداتها ( ريالًا 2,404,286مبلغ ) .......بلغت الحسومات المسجلة في الحساب رقم 

 .......مع أي قيمة مسجلة في إيرادات نشاط فرع  اومجموعها لا تتطابق مطلقً 

( كما 1800013323للقيود المحاسبية المقدمة )مثال مستند              رقم  اطبقً  ........( تعالج المؤسسة مبيعات ال4

 -:يلي

 من مذكورين

 علاقة يمدين طرف ذ-(32013)حـ .......حـ/  375,422

 خصم مسموح به-(.......حـ/إيرادات البيع )حـ   35,755

 (31102111إلى حـ/إيرادات البيع )حـ  411,177                      

 (93102211)حـ .......إلى حـ/مخزون   357,454(  41102111من حـ/تكاليف مباشرة )حـ 357,454

حيث يتم  ،لهي كافية لإثبات واقعة التكرار في الحسم -وإن لم تكن كل المطلوب-المكلف من قيود محاسبية  وإن ما قدمه

المضافة ضمن رصيد الأصول الثابتة  ........كتكاليف مباشرة للمبيعات، ثم يتم حسم رصيد ال .......المباعة لفرع  ........تحميل ال

 .مكلف أي دليل مستندي قام به لمعالجة ذلك التكرارللمؤسسة من الوعاء الزكوي، ولم يقدم ال

 ( ريالًا 1,327,153,390( يؤكد تطابق بند المشتريات الخارجية المسجلة في الإقرار مع البيانات الجمركية الرسمية البالغة )5

بين المشتريات بغرض الاقتناء لأن البيانات الجمركية لا تميز  ؛المضافة كأصول ثابتة حدوث واقعة التكرار ........التي تتضمن ال

 .أو بغرض التجارة

مستعملة مشتراه من ..……لبيانات المكلف المقدمة للهيئة فإن المشتريات الداخلية هي عبارة عن مشتريات  ا(  طبقً 6

 ؛( ريالًا 58,603,258بمبلغ ) .......ومواد مكملة للنشاط  ( ريالًا 103,098,582بمبلغ ) ........لبيعها في نشاط بيع  ؛عملاء المؤسسة

 ......نشاط ل ........م أضيفت2009من السوق المحلي في عام  مشتراة .....وعليه فلا توجد 
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ولم يقدم الدليل  ،على ما تقدم فلا صحة لادعاء ممثل المكلف في جلسة المناقشة بعدم وجود تكرار في الحسم اوتأسيسً 

وتتمسك الهيئة بصحة ما قامت به من تعديل لتلافي الأثر السلبي  ؛ذلك المستندي الذي طلبته منه اللجنة في الجلسة لإثبات

 .على الوعاء الزكوي للمكلف

 رأي اللجنــــــــــــــــة

وما قدماه من دفوع في جلسة              ،وفي رد الهيئة عليه ، المكلف اعتراضبعد دراسة وجهتي نظر الطرفين كما وردتا في 

 ؛م2009ى وعاء المكلف الزكوي لعام إل ،( ريالًا 278.594.484مبلغ ) الهيئةالخلاف يتمثل في إضافة  تضح للجنة أنا ؛المناقشة

والثانية ضمن  ،الأولى ضمن تكلفة البضاعة المباعة ؛ه الزكوي مرتينئبحجة أن المكلف قام بتكرار حسم هذا المبلغ من وعا

 الثابتة. الأصولتكلفة 

الثابتة البالغ  ثابتة مضافة بذات المبلغ إلى إجمالي الأصول المكلف أصولًا لدى  أن حساباتوبالدراسة تبين للجنة من واقع ال

رجعت اللجنة  ،م، ولتتبع مصدر هذا الأصل 2009م ه الزكوي في إقراره لعائ، والذي خصمه المكلف من وعا( ريالًا 1.592.698.153)

البيان ذلك مشتراة، وقد بلغت جملة  ........أنها تتضمن ن لها وتبيم 2009إلى البيانات الجمركية المقدمة من المكلف لعام 

وبالتالي تم  ؛، وقد أدرج المكلف هذا المبلغ في إقراره كتكلفة للمواد المشتراة من الخارج( ريالًا 1.327.153.390) الجمركي

الثابتة  الأصولضمن  ريالًا  (278.594.484البالغة ) ......ن المكلف أدرج قيمةفإ وعلى ذلك ؛حسمه من إجمالي إيراداته

يرادات ما أدرجه ضمن تكلفة الإك ،( المرفق بالقوائم المالية6يضاح رقم )ا هو ظاهر ضمن الإ، كمالمحسومة من الوعاء الزكوي

ى في إضافة المبلغ إلالهيئة وبالتالي فإن اللجنة تؤيد  ؛ن بهذا المبلغيهذا يعني أنه تم تخفيض الوعاء الزكوي مرت أخرى؛ مرة

 م.2009وعاء المكلف الزكوي لعام 

 م:2011م حتى 2009فرق قروض بنكية مقابل أصول للأعوام من -3

 م2011 م2010 م2009 ض

 1.289.325.297 1.091.184.031 1.058.814.816 قيمة البند

 لا يوجد 27.279.601 26.470.370 قيمة الزكاة

 

 

 

 وجهة نظر مقدم الاعتراض

 :م2009

 :( ريالًا 1.439.677.287أصول مضافة للوعاء الزكوي وقدرها ) قروض بنكية مقابل

 الأصول، إجمالي ( ريالًا 380.862.471م قد بلغت )2009نحيط علم سيادتكم أن قيمة القروض التي حال عليها الحول لعام 

 ( ريالًا 1.439.677.287)لذلك فإن مبلغ القروض المضافة للوعاء والبالغة  ؛( ريالات371.069.506م نفسه بلغت )المضافة للعا

لذلك نرجو من  ؛المضافة أو القروض التي حال عليها الحول لأنه لا يتطابق مع الأصول ؛قة حسابههو غير واضح لنا كيفية وطريف

 يضاح حوله.من الإ امزيدً الهيئة 
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 :م2010

 :( ريالًا 1.686.184.031قروض بنكية مقابل أصول تم إضافتها إلى الوعاء الزكوي بمبلغ )

 الأصولجمالي ( ريال، إ595.000.000بلغت ) م قد2010نحيط علم سيادتكم أن قيمة القروض التي حال عليها الحول لعام 

، ( ريالًا 1.686.184.031لذلك فإن مبلغ القروض المضاف للوعاء والبالغة ) ؛( ريالًا 133.217.631المضافة للعام نفسه قد بلغت )

لذلك نرجو من  ؛المضافة أو القروض التي حال عليها الحول الأصوللأنه لا يتطابق مع  ؛ابهفهو غير واضح لنا كيفية وطريقة حس

 من الإيضاح حوله. امزيدً الهيئة 

 :م2011

 .( ريالًا 1.448.886.172قروض بنكية مقابل أصول تم إضافتها إلى الوعاء الزكوي بمبلغ )

 الأصول، إجمالي ( ريالًا 159.560.875م قد بلغت )2011عام نحيط علم سيادتكم أن قيمة القروض التي حال عليها الحول ل

، ( ريالًا 1.448.886.172لذلك فإن مبلغ القروض المضاف للوعاء والبالغة ) ؛( ريالًا 664.741.655المضافة للعام نفسه قد بلغت )

لذلك نرجو من  ؛حال عليها الحولالمضافة أو القروض التي  الأصوللأنه لا يتطابق مع  ؛فهو غير واضح لنا كيفية وطريقة حسابه

 من الإيضاح حوله. امزيدً الهيئة 

 

 وجهة نظر الهيئة  

يتضح أن القروض البنكية المضافة للوعاء الزكوي لا تتعلق  ؛()حوالبنك ( )سبعد الاطلاع على الاتفاقيات المبرمة مع البنك 

ها مصدر تمويلها حيث إن ؛رصيد الأعوام السابقة اأيضً  فقط، وإنما تشمل الاعتراضالثابتة عن الأعوام محل  الأصولبإضافات 

وبناء بنية تحتية ........، وشراء باصات لنشاط  ،وشراء أرض ،للمكلف لغرض تمويل تشييد مرفق خدمات ما بعد البيع ةوالممنوح

لمكلف عن الأعوام محل الثابتة من الوعاء الزكوي ل الأصولبحسم كامل رصيد  الهيئة وبناءً عليه قامت  ؛........لمشروع 

حال عليه الحول من ا بالإضافة إلى م ،لذا تم مقابلتها بمصادر تمويلها من القروض البنكية المضافة في الربط الزكوي ؛الاعتراض

 باعتبارحيث تعالج هذه القروض  ،هـ إجابة السؤال الثاني1424( لعام 22665للفتوى الشرعية رقم ) اوذلك طبقً  ؛القروض الأخرى

قتصر الوعاء م حيث ا2011وي لعام بأنه لا يوجد تأثير لهذا البند على الوعاء الزك امن الوعاء، علمً  اأو خصمً  خضوعاً آلت إليها  ما

 على صافي ربح العام المعدل.

على صافي ربح العام المعدل لجميع  اقتصرت الاعتراضيلاحظ أن الربوط الزكوية من وجهة نظر المكلف الواردة في مذكرة 

القروض البنكية  اوتحديدً  ؛الثابتة الأصولوهذا يؤكد على أن المكلف لم يقم بإضافة كافة مصادر تمويل  ،الاعتراضنوات س

 للبيانات والحسابات والمعلومات المقدمة من المكلف كما يلي: اوهي وفقً  ؛الهيئة لهاالممولة لها وتوصلت 

 م2011 م2010 م2009 البيان

 889.951.859 1.137.611.336 816.632.841 وعاء المكلف

 230.523.651 211.295.598 258.493.259 يحسم ربح المكلف

 659.428.208 926.315.738 558.139.582 حقوق الملكية 

 1.948.753.505 1.541.570.905 1.592.698.153 الثابتة الأصول
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 659.428.208 962.315.738 558.139.582 يحسم حقوق الملكية

 1.289.325.297 615.255.167 1.034.558.571 غير المضافة فرق القروض

 159.560.875 595.000.000 380.862.471 يضاف القروض الموافق عليها

 1.448.886.172 1.210.255.167 1.415.421.042 القروض المستخدمة في التمويل

 

 وفيما يلي تفاصيل القروض البنكية المضافة في الربط الزكوي وهي:

 

 م2011 م2010 م2009 نالبيا

 حساب ...........) س ( البنك 

 )تمويل أصول(

58.444.436 120.000.000 52.583.208 

 حساب ........... ) س ( البنك 

 )تمويل أصول(

72.673.473 138.736.130 - 

 1.097.159.385 1.418.490.823 1.281.559.378 حساب ...........) س ( البنك 

 ...........حساب ) س ( البنك 

 )رصيد مدور(

- 8.957.078 - 

 299.143.579 - - متمم حسابي لإخضاع الربح المعدل

 1.448.886.172 1.686.184.031 1.439.677.287 الإجمالي المضاف 

 

 جلسة الاستماع والمناقشة

فأفاد  ؟أنها مقابل أصولهيئة ال اعتبرتوجهت اللجنة السؤال التالي لممثل المكلف: ماهي أسباب فرق القروض البنكية التي 

للإجراء التي تخص  صريحة اوهذه الاتفاقيات متضمنة نصوصً  ،البنوكمع هذه  مبرمة باتفاقياتض البنكية محكومة أن القرو

ل عليها وبالتالي فإنها لم يح ؛اوالتي تعتبر قصيرة الأجل وتدور خلال التسعين يومً  ،ثابتة الأجزاء التي لا تخص أصولًا و ،ثابتة أصولًا 

الثابتة التي تحسم من الوعاء مصدره بالمقابل  الأصولرق بين حقوق الملكية وصافي الهيئة من أن الف استنتجتهالحول أما ما 

  .فإن ذلك من شأنه أن يؤدي إلى الإضرار بالمكلفين ولا يعتبر إجراء عادلًا  ؛هذه القروض

 رأي اللجنــــــــــــــــة
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وما قدماه من دفوع في جلسة ،  وفي رد الهيئة عليه ، المكلف اعتراضفين كما وردتا في بعد دراسة وجهتي نظر الطر

م على 2011م حتى 2009ابتة للأعوام من تبين للجنة أن محل الخلاف يتمثل في إضافة قروض بنكية مقابل أصول ث ؛المناقشة

( )حوالبنك ( )سمن البنك  لعقود المبرمة مع كل  ولدراسة تلك القروض قامت اللجنة بالاطلاع على ا ؛الوعاء الزكوي للمكلف

كما رجعت اللجنة إلى البيانات التحليلية والمستخرجات المقدمة من  ،.........و.......وتبين لها أنها لتمويل أصول ثابتة عبارة عن 

م بحسم صافي أصول 2009قامت في عام  الهيئةوتبين لها أن  ؛وكذلك إلى القوائم المالية للأعوام محل الخلاف ،المكلف

وأضافت مقابلها القروض البنكية الممولة من البنكين سالفي  ،من الوعاء الزكوي للمكلف ( ريالًا 1.592.698.153ثابتة بمبلغ )

من  ( ريالات1.541.570.905تة بمبلغ )م قامت الهيئة بحسم صافي أصول ثاب2010، وفي عام ( ريالًا 1.439.677.287)الذكر بمبلغ 

أما ، ريالًا  (1.686.184.031)الزكوي للمكلف، وأضافت مقابلها القروض البنكية الممولة من البنكين سالفي الذكر بمبلغ الوعاء 

من الوعاء الزكوي للمكلف،  ت( ريالا1.948.753.505بحسم صافي أصول ثابتة بمبلغ )الهيئة فقد قامت  م2011في عام 

 .( ريالًا 1.448.886.172لبنكين سالفي الذكر بمبلغ )وأضافت مقابلها القروض البنكية الممولة من ا

ي اللجنة أي رف اومقنعً  اكافيً  افإن ذلك يعتبر سببً  ؛العقود المبرمة مع البنكين سالفي الذكر كانت لتمويل أصول ثابتة حيث إنو

وعليه  ؛اما تم بيانه سابقً م ك2011م إلى 2009عوام من بتة لكل عام من الأصول الثاتم مقابلة مبالغ القروض بصافي الأبأن ي

 ها لمعالجة هذا البند.اللجنة تؤيد الهيئة في صحة إجرائ فإن

 ( ريالًا 4.500.519وهي على التوالي بمبلغ ) ،م2011م و2010لعامي  ........فرق المشتريات الخارجية بدون إضافة أصول -4

 .ت( ريالا2.259.404وزكاتها ) ( ريالًا 90.376.166، ومبلغ )( ريالًا 112.513وزكاتها )

 وجهة نظر مقدم الاعتراض

 :م2010

عن مستخرج الجمارك  ( ريالًا 466.313هو يقل بمبلغ ) ( ريالًا 2.414.629.346ن مبلغ المشتريات المصرح به بالإقرار الزكوي )إ

ضاف لصافي الربح، وبالتالي لا يوجد أي مبلغ محمل بالزيادة على بند المشتريات الخا ؛( ريالًا 2.415.095.659والبالغ ) رجية لكي ي 

 ونرجو لو تم إيضاح الأمر لنا.

 :م2011

، بينما مبلغ المشتريات الخارجية ( ريالًا 3.100.535.987م قد بلغ )2011شتريات المصرح به بالإقرار الزكوي للعام من مبلغ الإ

وهو عبارة عن قيمة بضاعة  ت،( ريالا345.926.710أي أن الفرق بين المبلغين هو) ؛( ريالًا 3.446.462.697لمستخرج الجمارك هو )

لذلك فهي لم تدخل ضمن المشتريات الخارجية  ؛تم استيرادها ليس بغرض التجارة وإنما لغرض استخدامها من قبل المؤسسة

ضاف ) ؛ما هو بمستخرج الجماركالمشتريات الخارجية محمل بأقل ملذلك فإن مبلغ  ؛للنشاط التجاري في ( مليون لصا90فكيف ي 

 الدخل؟ ونرجو لو تم إيضاح الأمر لنا.

 وجهة نظر الهيئة  

  ه لا يميز بين حيث إن،  .………و ........سبق أن تم التوضيح بأن البيان الجمركي الرسمي يشمل إضافات أصول نشاط

ركي الرسمي وبين ، ولإجراء مقارنة بين البضاعة الواردة في البيان الجمالاقتناءالمشتريات للأغراض التجارية أو لأغراض 

إضافات  استبعادفقد تم  ؛لهذا البند الاعتراضالمشتريات الخارجية المسجلة في الإقرار الزكوي المقدم من المكلف لعامي 

من البيان الجمركي الرسمي بالفرق بين المسجل في البيان الجمركي المعدل وبين المشتريات الخارجية  ........أصول نشاط 

 هـ، وهذه المقارنة كالآتي:15/4/1430وتاريخ  2030/9رقم  الهيئة لتعميم  اوفقً  ؛لمكلفالمسجلة في إقرار ا
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 م2011 م2010 البيان

 3.446.462.697 2.415.095.659 البيان الجمركي الرسمي

 (436.302.876) (4.966.832) ........يحسم إضافات أصول 

 3.010.159.821 2.410.128.827 البيان الجمركي المعدل

 3.100.535.987 2.414.629.346 للإقرار االمشتريات الخارجية طبقً 

 (3.010.159.821) (2.410.128.827) يحسم البيان الجمركي المعدل

 90.376.166 4.500.519 الفرق الوارد في الربط الزكوي

 

، رسوم رسوم ميناء ،رسوم نقلريات الخارجية من )تخليص جمركي، كما تجدر الملاحظة هنا بأن التكاليف المتعلقة بالمشت

وبالتالي لا يوجد أي مبرر لتلك الفروقات لذا تم  ؛اعتمادات مستندية( تم إدراجها كبنود مستقلة ضمن المصاريف المباشرة

 التعديل بها.

 رأي اللجنــــــــــــــــة

وما قدماه من دفوع في جلسة  ،عليه  وفي رد الهيئة ، المكلف اعتراضبعد دراسة وجهتي نظر الطرفين كما وردتا في 

م بمبلغ 2011و م2010إن نقطة الخلاف في هذا البند تتمثل في إضافة فرق مشتريات خارجية للعامين تبين للجنة  ؛المناقشة

ن والقوائم المالية وإقراري المكلف للعاميوبالرجوع إلى البيان الجمركي  ،على التوالي ( ريالًا 90.376.166، و)( ريالًا 4.500.519)

يحملها على  ثم ،ثابتة لية كأصولمن خارج المملكة ثم يعالجها في القوائم الما ........أن المكلف يستورد  يتضحمحل الخلاف 

 قائمة الدخل كتكلفة مبيعات، 

، في ( ريالًا 2.414.629.346لغ )بم أدرج به تكاليف مواد مشتراة من الخارج بم2010إقرار المكلف نجد أنه في عام  وبالرجوع إلى

 ،المشتراة في نفس العام .......منه قيمة  ا، وفق البيان الجمركي مطروحً ( ريالًا 2.415.095.659حين كان يجب عليه إدراج مبلغ )

وعليه فقد خفض  ؛( ريالًا 2.410.128.827دراجه هو )ليصبح صافي ما يجب إ ؛( ريالًا 4.966.832والمضافة للأصول الثابتة والبالغة )

حيث أدرج المكلف في إقراره تكاليف مواد  ؛م2011مر تكرر في العام ، وهو أ( ريالًا 4.500.519الزكوي بمبلغ ) المكلف وعاءه

لبيان ل اوفقً ) ( ريالًا 3.446.462.697اج مبلغ )، في حين كان يجب عليه إدر( ريالًا 3.100.535.987مشتراة من الخارج بمبلغ )

ليصبح  ؛( ريالًا 436.302.876والمضافة للأصول الثابتة والبالغة ) ،ة في نفس العامالمشترا ......منه قيمة  امطروحً  (الجمركي

  ؛( ريالًا 3.010.159.821هو ) بالإقرارصافي ما يجب إدراجه 

ضافة فرق المشتريات ي إلذا تؤيد اللجنة الهيئة ف ؛( ريالًا 90.376.166خفض المكلف وعاءه الزكوي بمبلغ ) وعليه فقد

 إلى وعاء المكلف الزكوي للعامين محل الخلاف. ........فة أصول دون إضاالخارجية 
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 القــــــــــرار   

 :الناحية الشكلية  :أولاا 

 من م2011م حتى 2009للأعوام من  الضريبي الزكويالربط  على ،)أ(مؤسسة  /المكلف المقدم من الاعتراضقبول 

 .لحيثيات القرار اوفقً  ؛الناحية الشكلية

 :ة الموضوعيةالناحي ا:ثانيا 

 ؛م2010م و2009إلى الوعاء الزكوي للمكلف للعامين  ........تأييد الهيئة في إعادة فرق خصومات وجزاءات نقابة -1   

 لحيثيات القرار. اوفقً 

 ؛م2009تأييد الهيئة في إضافة مبلغ أصول ثابتة مدرجة ضمن المشتريات الخارجية إلى الوعاء الزكوي للمكلف للعام -2

 لحيثيات القرار. اوفقً 

لحيثيات  اوفقً  ؛م2011م إلى 2009تأييد الهيئة في إضافة القروض البنكية إلى الوعاء الزكوي للمكلف للأعوام من -3

 القرار.

إلى الوعاء الزكوي للمكلف للعامين  ........دون إضافات أصول ي إضافة فرق المشتريات الخارجية تأييد الهيئة ف-4

 لحيثيات القرار. اوفقً  ؛م2011و   م 2010

، وتاريخ 1، الصادر بالمرسوم الملكي رقم م/( من نظام ضريبة الدخل66على ما تقضي به المادة ) بناءا   ا:ثالثا 

والمكلف استئناف القرار الابتدائي   الهيئة هـ، "من أحقية كل من 24/4/1435( وتاريخ 1527هـ، والقرار الوزاري رقم )15/1/1425

القرار، على أن يقوم  استلاممن تاريخ  االزكوية الضريبية خلال ستين يومً  الاستئنافيةإلى اللجنة  اناف مسببً وذلك بتقديم الاستئ

لقرار لجنة  االمكلف قبل استئنافه بسداد الزكاة أو الضريبة المستحقة عليه، أو تقديم ضمان بنكي بمبلغ الزكاة أو الضريبة طبقً 

من تاريخ استلامه،  وذلك بتقديم  اق لكلا الطرفين استئناف هذا القرار خلال ستين يومً لذا فإنه يح الابتدائية "؛ الاعتراض

 .الاستئناف مباشرة من قبل المكلف أو من يمثله إلى اللجنة الاستئنافية بالرياض

 .والله الموفق، وصلى الله على سيدنا محمد وعلى آله وصحبه وسلم

 


